

Сталинская Трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружкома, Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханти-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 230 (4069)

Воскресенье, 14 ноября 1948 года.

Цена 20 коп.

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ГЕНЕРАЛАМ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Постановление Совета Министров Союза ССР

Совет Министров Союза ССР постановляет: присвоить нижепоименованным лицам воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Звание генерала армии:

Штеменко Сергею Матвеевичу

Курасову Владимиру Васильевичу

Маландину Герману Капитоновичу

Чуйкову Василию Ивановичу

Председатель Совета Министров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий Делами Совета Министров СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 12 ноября 1948 года.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил, ввиду большой перегруженности по работе Начальника Генерального Штаба Маршала Советского Союза **Василевского А. М.**, при одновременном пребывании его в должности первого заместителя Министра Вооруженных Сил СССР, возложить на него обязанности первого заместителя Министра Вооруженных Сил СССР и освободить от должности Начальника Генерального Штаба.

Одновременно Совет Министров СССР назначил **Генерала Армии Штеменко С. М.** Начальником Генерального Штаба и заместителем Министра Вооруженных Сил СССР.

Сельскохозяйственные продукты — государству!

На имя товарища Сталина продолжают поступать рапорты от трудящихся республик, краев и областей о выполнении плановых заготовок сельскохозяйственных продуктов и о сверхплановой их сдаче государству.

Колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Украинской ССР выполнили взятые обязательства по сверхплановой сдаче 31 миллиона 600 тысяч пудов хлеба. Украина выполнила также план заготовок подсолнечника.

Казачьи и казачьи Кубани засыпали в государственные запоры 13 миллионов 200 тысяч пудов хлеба сверх плана вместо обещанных 12 миллионов пудов.

Выполнили государственный план хлебозаготовок колхозы и совхозы Бурят-Монгольской АССР. Сдано хлеба на 427 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Досрочно завершили планы заготовки и выработки животного

масла работники сельского хозяйства Московской, Калининской, Ростовской и Курской областей.

72 580 центнеров винограда сдали государству сверх плана колхозы, колхозники и совхозы Грузинской ССР. Выполнила план заготовок винограда также Армянская ССР.

3 миллиона 20+ тысячи пудов хлеба вместо запланированного обязательства 3 миллионов 200 тысяч пудов сдали хлеборобы Полтавской области.

Колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Архангельской области вывезли на сыпные пункты на 195 тысяч пудов хлеба больше, чем из урожая довоенного 1940 года.

Трудящиеся Ставропольского края выполнили государственный план заготовки шерсти.

Досрочно выполнила план заготовок картофеля Орловская область.

(ТАСС).

50-летие Центросоюза

11 ноября отмечалось 50-летие Центрального союза потребительских обществ.

Первый в нашей стране Московский Союз потребительских обществ был создан полвека назад — в ноябре 1898 года. Он объединял 18 потребительских организаций. Впоследствии Московский союз стал единым центром потребительской кооперации России.

В настоящее время Центросоюз объединяет более 4 тысяч районных союзов и свыше 28 тысяч потребительских обществ, насчитывающих 32 миллиона пайщиков. Потребкооперация располагает огромной торговой сетью, ведет заготовки и закупки сельскохозяйственных продуктов и сырья, выпускает много продовольствия и товаров

широкого потребления собственного производства.

За последние два года организации потребительской кооперации открыли в городах и рабочих поселках более 20 тысяч торговых предприятий. За 9 месяцев нынешнего года они увеличили объем закупок сельскохозяйственных продуктов для городской кооперативной торговли более чем вдвое по сравнению с тем же периодом прошлого года.

В день юбилея в Москве состоялось торжественное заседание правления Центросоюза.

Председатель правления Центросоюза тов. Хохлов выступил с докладом, в котором охарактеризовал путь потребительской кооперации в нашей стране.

(ТАСС).

БОЛЬШЕ ЛЕСА СТРАНЕ!

* * *

Передовики лесозаготовок

ЛЕУШИ (по радио). Леушинский лесозаготовительный участок (начальник тов. Малюгин) к 1 ноября закончил выполнение годового плана по заготовке и вывозке леса. Вместо 36 тысяч фестметров деловой древесины фактически вывезено 36308 фестметров.

Якинский лесопункт (начальник тов. Осинцев) вместо 10300 фестметров дал 11665 фестметров леса или 110 процентов годового плана.

Рабочие и служащие этих лесопунктов активно участвовали в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Лучшие стахановцы лесной промышленности берут на себя новые социалистические обязательства.

Стахановец-лучик Якинского лесозаготовительного участка тов. Мазуров Петр Васильевич обязался заготовить в осенне-зимнем сезоне 2000 фестметров высококачественной древесины. Рабочие Леушинского лесозаготовительного участка — комсомолец Александров Иван Илларионович, коммунист Захаров Иван, Докучаев Павел Максимович также взяли на себя обязательства загото-

вить по 2000 фестметров делового леса.

Из занятых на лесозаготовках 617 кадровых рабочих со средним образованием охвачено 514 человек. 117 из них ежедневно перевыполняют нормы выработки на 150 и более процентов. Так, в Леушинском участке Киреев выполняет норму на 180 процентов, Медведников — на 165, Тарасова — на 145 процентов. По Якинскому лесопункту высокую производительность труда дают рабочие Шилов, Луканина, Орлова, Тадалов, Филатов, Новоселов, Кошелева, Морозова, Налимова. Более 170 процентов выработки дают тт. Поплавских, Дерябин, Лыткин, Фокин. По две нормы дает тов. Морозов.

На Красноярском шпалозаводе лучшими людьми являются Виктор Володин, Пивлев, Кутепов, Камалов, Подоксенова, Соколов, Таран, Шехирев Павел, Шехирев Александр, Пелевин. Все они намного перевыполняют установленные нормы.

Сафронов,

зам. директора Конянского лесхоза.

Елущкин,

председатель райкома Союза леса и силава.

Обязательства березовцев

БЕРЕЗОВО (по телеграфу). Лесорубы и лесовозчики Березовского лесхоза отметили праздник стопроцентным выполнением плана заготовки леса. Они приняли на себя новые социалистические обяза-

тельства: закончить сезонный план заготовки и вывозки древесины к 15 марта; до конца сезона заготовить сверх плана 5000 и вывезти 2000 кубометров.

Албучев, Одинцев.

ПРАЗДНОВАНИЕ 31-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ЗА РУБЕЖОМ

Вместе с советским народом 31-ю годовщину Великого Октября отмечали трудящиеся всех стран мира. Солнце социализма, взойдящее в нашей стране, освещает путь угнетенным и порабожденным, оно служит маяком всему прогрессивному человечеству.

В Париже, в честь 31-й годовщины Великого Октября состоялся грандиозный митинг. На митинге с большой речью выступил генеральный секретарь французской компартии Морис Торез. Он рассказал парижским трудящимся о достижениях Советского Союза. 7 ноября в Париже состоялось торжественное собрание трудящихся. Был заслушан доклад о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На собрании с краткой речью выступил тов. А. Я. Вышинский.

Тысячи лондонцев приняли участие в митинге, организованном обществом англо-советской дружбы в честь 31-й годовщины Октябрьской революции. Участники митинга приняли резолюцию, в которой выражают свое восхищение борьбой Советского Союза

за мир и обязуются сделать все от них зависящее для укрепления мира. Участники митинга решили направить свою резолюцию тов. Н. М. Швернику.

7 ноября большой торжественный митинг состоялся в Риме. Многочисленные делегации трудящихся Рима, Турина, Генуи и других городов Италии вручили президиуму митинга подарки на родом Советского Союза в знак солидарности в борьбе за свободу и мир между народами. Торжественно отметили 31-ю годовщину Великой Октябрьской революции трудящиеся Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии. В Праге, Варшаве, Бухаресте, Софии, Будапеште состоялись торжественные собрания и митинги, на которых присутствовали главы и члены правительств и многочисленные представители общественности. В Бухаресте состоялась демонстрация, в которой приняли участие сотни тысяч трудящихся румынской столицы. На праздничном митинге с речью выступил председатель совета министров Румынии Петру Гроза. На торжественном собрании в Будапеште с докла-

дом о 31-й годовщине Великого Октября выступил президент Венгерской республики Сакашич Арпад.

Годовщина Великой Октябрьской революции была отмечена также в Голландии, Финляндии, Австралии и в других странах мира.

Из различных стран мира на имя тов. Н. М. Шверника и товарища И. В. Сталина поступают телеграммы от глав государств и руководителей правительств.

На имя тов. Шверника получена телеграмма от президента Польской республики Болеслава Берута, президента Чехословакии Клемента Готвальда, генералиссимуса Чан Кай-ши, президента Финляндии Паасикиви и других.

На имя товарища Сталина получены телеграммы от председателя кабинета министров Кореи Народно-демократической республики Ким Ир-сена, от премьер-министра Венгрии Линьеш Лайош, председателя совета министров Италии де Гаспери и других.

(ТАСС).

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

Охотники из деревни Денщики Пуртов Сергей Иванович и Молоков Александр Григорьевич к 7 ноября выполнили квартальное задание по заготовке пушнины на 120 процентов, а молодой охотник ханты Николай Чебаев дал 113 процентов квартального плана.

Я. Охранов.

СТАХАНОВЦЫ ПУШНЫХ ЗАГОТОВОК

Анна Георгиевна Чабаева третий год промышляет пушного зверя и сдает свою добычу в Цингалинский рыбокооп. Из года в год она перевыполняет сезонные задания.

Уходя на промысел в четвертом квартале, т. Чабаева взяла обязательство добыть и сдать государству „мягкого золота“ к Октябрьским праздникам на 450 рублей. Это обязательство Анна Георгиевна выполнила с честью. К 7 ноября она закончила выполнение квартального плана.

Сейчас тов. Чабаева борется за выполнение нового обязательства — дать ко дню Сталинской Конституции еще одну квартальную норму.

Успешно справились с выполнением своих предоктябрьских социалистических обязательств охотники Цингалинского рыбокооператива Родионов Егор Петрович и Воронцов Иван Деметьевич. К 7 ноября они выполнили квартальное задание на 70 процентов.

Н. Ефстафьев.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА—ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО КОММУНИСТА

С собрания партийного актива

12 ноября в Ханты-Мансийском парткабинете состоялось собрание партийного актива, посвященное десятой годовщине со дня опубликования постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». В докладе выступил секретарь окружного комитета партии по пропаганде и агитации т. Вавилов С. Ф.

В своем докладе тов. Вавилов остановился на историческом значении выхода в свет книги «Краткого курса истории ВКП(б)» — энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма. За 10 лет в СССР «Краткий курс» издан на 62 языках общим тиражом в 34 миллиона экземпляров. «Краткий курс» изучают коммунисты и беспартийные трудящиеся не только Советского Союза, но и за рубежом.

Докладчик подробно осветил итоги политического образования коммунистов окружного центра в 1947—48 учебном году и ход учебы сейчас. В прошлом году в поселке было организовано 7 кружков по изучению истории партии, 5 политшкол, одна вечерняя партийная школа. Из 7 кружков закончили программу 5, из 5 политшкол — 4. Закончила свою работу вечерняя партийная школа. Большинство товарищей подготовились к экзаменам и сдали их успешно. Хорошие знания по истории партии показали слушатели вечерней партийной школы. Из 16 человек, сдавших экзамен, 13 получили отметки 4 и 5. Особенно отличились тт. Губина и Рыбьяков. Из 7 коммунистов партийной организации школы юнг (секретарь т. Савин) 6 сдали экзамены на 4 и 5. Хорошие результаты в учебе показали коммунисты округа и прокуратуры.

Однако некоторые руководящие товарищи оказались не на высоте своего положения. Коммунисты Чагин и Банковский не явились на экзамены, они не учатся и в этом году.

Посещаемость некоторых политшкол и кружков по поселку в истекшем году была низкой. Не все секретари первичных парторганизаций интересовались учебой коммунистов, не ставили вопросов об учебе членов и кандидатов ВКП(б) на партийных собраниях. Этим ошибок не должно быть в текущем году.

Некоторые коммунисты, видимо, забыли Устав ВКП(б), в котором сказано, что член партии обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Как организована учеба коммунистов в Ханты-Мансийске в этом учебном году? На сегодня в поселке создано 12 кружков по изучению истории партии, в них учатся 116

коммунистов и 87 беспартийных. В этом году большое желание учиться изъявила интеллигенция поселка: учителя, врачи и другие. Для коммунистов, не имеющих минимума политических знаний, создано 5 политшкол. В них обучается 84 коммуниста и 14 комсомольцев. При парткабинете работает вечерняя партшкола, в которой учится 31 коммунист. 23 коммуниста самостоятельно изучают историю партии по первоисточникам. Учебный год в кружках по изучению истории ВКП(б) и в вечерней партшколе начался с 1 октября — раньше прошлого года на месяц. Кружки, в которых учатся интеллигенция, начали работать с сентября.

Хорошо организована работа в кружках при леспрохозе, педучилище, в кружке врачей. Пропагандисты тт. Федоров и Иванов живо и интересно проводят занятия. Все слушатели кружка при леспрохозе регулярно посещают занятия и хорошо готовятся к ним. Лучшими слушателями являются тт. Тунгусов, Одинцев, Зайков и Рошупкина. Настойчиво взялись за учебу слушатели других кружков тт. Прохоров, Анкушев, Ковалев, Терещенко и другие. В вечерней партшколе активно посещают занятия и хорошо готовятся к ним тт. Мезенин, Конышева и Чупров. Серьезно работают над первоисточниками тт. Егоров, Соловьев и Жилин.

Однако некоторые товарищи снова повторяют ошибки прошлого года и не взялись еще по-настоящему за повышение своего политического и общеобразовательного уровня. В партийной организации окрконторы связи учатся не все коммунисты, не показывают примера в учебе секретарь тов. Афанасьев и его заместитель т. Сосунов. В этом году значительно хуже работает кружок при школе юнг: занятия посещает меньше половины слушателей. Из числа самостоятельно изучающих марксизма-ленинизма до сих пор не приступили к занятиям тт. Елтышев и Родионов.

Не во всех кружках хорошо готовятся к занятиям. Например, на занятиях кружка при парторганизации Многопромеюза 2 ноября из 19 человек подготовились лишь 3.

Совершенно нетерпимо положение с постановкой общего образования коммунистов. Большинство товарищей, которые обязаны повышать свой общеобразовательный уровень, по-настоящему еще не взялись за учебу. В числе их тт. Пикуров, Белев, Алексеев и Кайгородов. Надо понять этим товарищам, что к ним партийной организацией будут предъявлены жесткие требования, если они не возьмутся за учебу.

Тов. Вавилов призвал участников собрания на основе большевистской критики вскрыть

все недостатки в постановке партийного просвещения в поселке, чтобы добиться решительного улучшения работы политшкол, кружков и самостоятельной учебы коммунистов.

После доклада развернулись оживленные прения. Пропагандист т. Липхарт рассказал о том, как настойчиво в прошлом году у него в кружке училась коммунистка т. Кузнецова, работающая охранником в окружной конторе связи. Малограмотная, за зиму она сумела обогнать в учебе товарищей, имеющих семилетнее образование, и успешно сдала экзамены.

— В этом году, — говорит тов. Липхарт, — я веду занятия в кружке при горпромкомбинате. Из 17 человек первый раз на занятия пришли 9, а во второй — 7. Мне нужна помощь со стороны секретарей первичных парторганизаций в налаживании и посещаемости занятий коммунистами.

Пропагандист т. Калабина рассказала о том, как она ведет кружок по изучению истории ВКП(б). Отметив активность в учебе тт. Анкушева, Гусева, Кузьмина и Симухина, она критиковала коммунистов Бачковского, Фомину, Сысеева, Никитина, Хижнякова и Чагина, которые под всякими предлогами не посещают занятия без уважительных причин. Редко ходит на занятия коммунист Паромов.

Пропагандист т. Затуло говорил о том, что у него в кружке часто меняется состав слушателей, что не дает возможности нормально работать по программе.

— В вечерней партийной школе, — говорит тов. Дядюшкина, — учатся секретари первичных парторганизаций. Большинство их старательно готовится к занятиям. Но находятся и здесь такие товарищи, как Ростовщиков, Лутощкин, Земляничин, которые приходят в школу неподготовленными.

Тов. Дядюшкина критиковала секретаря первичной парторганизации больницы т. Гарбуз за то, что он не организовал учебу своих коммунистов. Она также говорила о том, что коммунисты Листопадов, Марченко и Непомнящих, которые должны были работать над «Кратким курсом истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников, до сих пор не учатся.

В своем выступлении т. Жилин говорил о том, что некоторые первичные парторганизации, а также райком ВКП(б) забывают о необходимости организовать учебу среди комсомольцев.

В прениях выступили также тт. Лысков, Карпова, Афанасьев, Воронцов и Шошов.

Собрание партийного актива показало единодушное стремление коммунистов добиться дальнейшего улучшения постановки политической и общеобразовательной учебы.

ЗА НОВЫЕ УСПЕХИ НА ЛОВЕ РЫБЫ

СЫТОМИНО (по телеграфу). Коллектив Сытоминского рыбозавода и колхозы, обслуживаемые рыбозаводом, встретили 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции производственными успехами. Накануне праздника были подведены итоги выполнения обязательств, взятых в письме великому вождю нашего народа товарищу Сталину.

Годовой план добычи рыбы выполнен на 114,2 процента, в том числе по гослову на 114,8 процента. Выловлено гословом 8.800 пудов рыбы сверх плана вместо 3.000 пудов по обязательству. Годовой план выпуска и отгрузки рыбопродукции выполнен на 108 процентов, в том числе по мороженым рыботорам на 193,5 процента, по вяленым — на 189,2 процента, по полуфабрикатам для консервов — на 126,5 процента. Слано продукции высшими и первыми сортами на 2 процента больше, чем предусмотрено планом. Выпуск валовой продукции в неизменных ценах к годовому плану составил 119,5 процента, производительность труда достигла 124,6 процента к плану.

Особенно хороших успехов добились рыбаки гослова. Звевьевой Тундринского рыбучастка Топоров Иван Александрович выполнил пятилетний план добычи рыбы на 116 процентов. Бригадир гослова Сытоминского рыбучастка тов. Решетников Георгий

Петрович выполнил своей бригадой годовой план на 205,5 процента и успешно ведет борьбу за завершение пятилетнего плана. Значительно перевыполняет годовой план бригады гослова, руководимые т. т. Банных, Периных, Ярковым.

Успешно справились со своими обязательствами многие колхозы. Особенно хорошие показатели имеют национальные рыбартели. Артель имени Орджоникидзе (председатель и бригадир лова тов. Милясов Карпов Васильевич) выполнила годовой план добычи рыбы на 275 процентов. Рыбартель имени Сталина (председатель Зенцов Данил Савельевич, бригадир лова Пухленкич Захар Васильевич) дала 193 процента годового задания. Ненецкий колхоз им. Молотова (председатель Айваседа Пану Пудевич, бригадир лова Сингепов Яков Иванович) выполнил годовой план на 172,3 процента.

В настоящее время полностью закончена подготовка к подледному лову. Рыбаки выехали на дальние рыбогодия еще по открытой воде.

Сейчас разворачивается соревнование за досрочное выполнение плана рыбодобычи четвертого квартала, за успешное проведение ремонта флота, за своевременную подготовку к весенне-летней путине четвертого завершающего года сталинской пятилетки.

Зенченко, Смирнова, Ромашев.

Письма в редакцию

Благодарим за помощь

Администрация Ханты-Мансийской средней школы, учителя и родительский комитет организовали к руководителям организаций поселка с просьбой оказать материальную помощь учащимся-сиротам и детям погибших воинов в приобретении для них праздничных подарков, а для нуждающихся — обуви и одежды.

Многие коллективы горячо откликнулись на нашу просьбу. Так, леспрохоз передал школе

500 рублей, горпо — 1000 рублей, артель «12 декабря» — 553 рубля, поссовет и сельхозартель им. Чкалова — по 200 рублей и др. Всего в фонд родительского комитета школы поступило 3878 рублей.

В праздничные дни дети получили хорошие подарки. Нуждающимся детям будет оказана материальная помощь.

Благодарим общественность поселка за оказанную помощь.

И. А. Иванов.

ЛЮБИТ СВОЕ ДЕЛО

С любовью относится к своему делу санитарка Самаровского родильного дома Меньшенина Нина. Здесь начала она работать с 15 лет. Хорошо освоившись с делом, она безот-

казно выполняет все поручения. Заботливая и внимательная к запросам рожениц, Нина Меньшенина чутко относится к новорожденным.

Дронзикова.

В ОКРУЖНОМ ОТДЕЛЕ МВД

За последнее время окружной отдел МВД принимал ряд мер по устранению нарушений, а также хулиганских проявлений со стороны отдельных учащихся школы юнг. Однако само руководство школы от наведения порядка в школе самоустранилось. Курсантов можно видеть днем и поздно ночью шатающимися по поселку, их можно видеть группами возле кинотеатра, Дома культуры, а также в магазинах. И повсюду они не являются примером в поведении, который должны подавать как школьники.

Хуже того, отдельные из них проявляют явное хулиганство в общественных местах. Так, например, 29 октября 1948 года окру-

жным отделом МВД арестованы и предаются суду по ст. 74 части 2 юнг Агафонов, Сметанин и Степанов за то, что они ворвались в общежитие фельдшерско-акушерской школы, там подняли лебesh и избили двух учащихся. 27 октября один учащийся школы юнг разбил два оконных стекла в кинотеатре и пытался проникнуть в зал. Много и других нарушений.

Позволительно спросить начальника школы юнг т. Тимошенко и остальных воспитателей, когда же они наведут порядок в школе?

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.